

新区领导带队入企“三服务”

强信心 解难题 促发展

本报讯(通讯员陈胡南)12月13日上午,台州湾新区管委会主任梅式苗带队赴重点企业开展“三服务”,为企业加油鼓劲、解决难题,助推发展。他强调,要保持战略定力,坚定发展信心,尽快把工作重心转移到抓发展上来,全力以赴抓项目、促投资、稳增长,奋力实现“全年红”,为明年“开门红”打下坚实基础。台州湾新区党工委委员、管委会副主任陈荣东参加服务。

“我们来企业就是来解决问题的”“遇到一个问题就解决一个问题,确保项目无障碍推进”……服务团一行先后走进浙江弘达环保科技有限公司、浙江柳林科技有限公司、浙江杭博电动工具有限公司、浙江百朗士新材料有限公司等重点企业,进车间、看产品、问发展、鼓干劲、听诉求、解难题,助力企业打好年底收官战。

梅式苗指出,重点企业是新区发展起着举足轻重的作用,要发挥好龙头引领作用,持续加大科技创新和研发力度,积极开拓国内外市场,不断迭代升级产品,优化内部管理,加强培训,引育人才,留住员工,不断提高企业竞争力。要把安全贯穿发展各领域全过程,坚决扛起主体责任,以“时时放心不下”的责任感和始终如履薄冰的紧迫感抓好安全生产、生态环保、疫情防控等工作,实现安全发展、绿色发展。各部门、属地街道要全力以赴支持重点企业(项目)的发展,完善企业精准帮扶机制,通力合作,同频共振,将心比心、用情用力破解制约企业发展的堵点、痛点、难点。

抓住党的二十大后经济新风口 新区把握新形势 推动新发展

本报讯(本报记者张凯翔)12月14日下午,由台州市委老干部局牵头指导,台州湾新区与复旦大学张江研究院联合主办“深入学习贯彻党的二十大精神,砥砺奋进推进经济建设”——党的二十大后的经济新风口解读活动,在梦想园区台州数字经济创新中心举行。新区各部门、街道、下属公司及相关单位的党员干部和企业代表参加活动。

本次活动以“线上直播+线下分会场”的方式开展,设两个视频分会场,线上参与观看人数7000余人。会上,复旦大学张江研究院陆德明教授结合自身理论和学术优势,围绕从灾害经济学看抗疫经济情势及挑战、从战争经济学看俄乌冲突后的世界变局、未来几年的发展态势和发展机遇三方面,深入浅出地对国内外宏观局势与发展机遇进行了分析和解读。

陆德明表示,“中国式现代化”的关键路径是依靠高质量发展,而高质量发展离不开高质量的教育现代化。要深刻贯彻落实党的二十大报告中关于教育、科技、人才的重要论述,辩证把握三者关系,加强体制机制创新,激发各要素活力,扎实推进教育强国、科技强国、人才强国建设。要在技术上不断打破“卡脖子”困境,发展硬科技,以创新之力激昂奋进,为祖国繁荣昌盛筑梦腾飞。面对复杂严峻的国内外形势,要着力疏通卡点堵点,振作工业经济,畅通经济循环,有效地保障产业链供应链安全稳定运行,特别是一些重要的产业链供应链的安全稳定运行。

互动环节中,线上线下的党员干部和企业代表纷纷表示获益匪浅。希望通过此次活动,助力企业、党员干部和广大群众更好把握新形势下的经济风口和发展趋势,把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来,确保党的二十大精神在新区落地生根、见行见效。

恒勃股份向新区捐赠3万只口罩

本报讯(通讯员李娜)近日,恒勃控股股份有限公司向台州湾新区管委会捐赠3万只口罩,为奋战在抗疫一线的干部职工送去关爱和温暖。新区党工委委员、管委会副主任金永肆代表新区管委会接受捐赠,并向爱心企业的善举表达谢意。

企业在关键时刻慷慨解囊,以实际行动助力新区的疫情防控工作,践行社会责任与担当,诠释了共克时艰的大爱情怀。据了解,恒勃股份成立于2005年,专业从事内燃机进气系统、活性炭罐的研发、生产和销售,产品主要用于汽车、摩托车、通用机械等领域,是中国内燃机零部件行业龙头企业、国家专精特新“小巨人”企业,也是我国最大的摩托车滤清器生产企业、国家高新技术企业。恒勃独家起草摩托车及轻便摩托车空滤器行业标准,主编或参编多项国家标准。



恒勃股份工作人员正在搬运口罩。

“真金白银”鼓励企业“快出海” 新区车企“驰骋”海外

本报记者朱玲巧

“这次米兰世界摩托车展期间,我们通过现场交流、实车评审,接待意向代理商12家,老客户顺利签署2023年订单,为新年开新局奠定了基础。”在近日一场“出海”分享会上,浙江乐骑机车有限公司负责人张德祥说。

当前是企业出海“抢订单”的机遇期和窗口期,台州湾新区为鼓励企业拓展境外市场,也拿出了“真金白银”给予支持,快速壮大“走出去”队伍。

排除万难“走出去”

欧洲市场是摩托车企业必争之地。前3年,由于受到新冠疫情及俄乌冲突的多重影响,车企在外贸销售方面受到了较大压力。

只有主动走出去,才能稳住局面。今年11月份的米兰展是摩托车行业最专业的展会之一,给新区车企提供了出国的契机。

据悉,乐骑机车是一家以个性化摩托车及摩托车配套为主导产品的高新技术企业,目前,外贸业务约占公司总业务的60%以上。2020年至2021年,该公司外贸销售稳中有进,但是中间发生的物流不畅,运费大涨,原材料成本大幅增加,配件短缺,汇率波动等一系列变化因素,对公司正常的生产经营造成很大影响。

“3年来未出过国门,没有和客户进行过面对面沟通交流。我们迫切需要深入了解客户所需,掌握市场的变化趋势,巩固原有的销售渠道,开拓新市场。”因此,张德祥决



乐骑电动车亮相米兰。

定排除万难“走出去”。

一次面对面交流胜过无数个电话和邮件,张德祥对此感受深刻:“我们是在10月底出发到欧洲,11月底刚刚回国。27天海外出差,我们不仅参加了米兰展会,还到东南亚以及欧洲多国的12个城市,拜访了19个客户,成交超出预期。”

抢抓政策“窗口期”

浙江奔的车业制造有限公司也是此次“出海”的车企之一。他们带了13款车型在米兰展会上集中亮相,时尚新颖的外观和优秀的产品性能,一经推出就大受好评。

“原来我们的海外销售大概占比20%左右,经过这次展会我们敲定了60%欧洲地区的总经销,大大拓展了市场,收获满满。”负责此次带队“出海”的工作人员蔡卫

民表示。

浙江奔的车业制造有限公司成立于2006年,是一家以销售电动摩托车和电动自行车为主的大型高新技术现代企业。

“车子好不好,只有线下体验才能知道。这次我们的车子有运动风、休闲风、物流车等,还有老年代步车,非常符合欧美人的‘口味’,成交速度很快。”蔡卫民说。接下来,公司正在制定明年的出海计划,同时加大新品开发力度。

随着全省优化调整疫情防控政策措施,“稳外贸”政策效应的持续释放,让企业想出海、敢出海、快出海。

新区管委会经科局工作人员告诉记者,为落实全市“千团万企拓市场抢订单”稳经济行动,新区不仅做好企业“出海”申报工作,还出台了一系列扶持政策,其中对企业出境参展机票、展位费进行补助,对区内有进出口实绩的企业出境参加境外线下

展会的,对摊位费予以100%的补助,对商务人员往返机票基于60%的补助,每人最高不超过1.5万元,每家企业在政策实施期间合计最高不超过7.5万元。

“出海”迎接新气象

早在2017年,浙江瑞琪智能科技有限公司就第一次到米兰参加展会,一下子订出了2000多台摩托车,第一次尝到了“出海”的甜头。2019年公司产值4000多万元,今年已翻了一番。

此次,公司时隔3年再次到海外亮相,走访公司的一些重要客户,探讨如何加强未来的紧密合作,还开拓了土耳其、荷兰以及南美几个国家的市场,预计收获500万美元的订单。

据了解,浙江瑞琪智能科技有限公司位于台州市滨海工业园区,成立于2013年,是一家专业从事电动车整车、电动车塑件等集独立研发、生产和销售于一体的综合型企业。其制造的产品获得CE、RoHS、EEC等国际认证,已出口了100多个国家和地区。公司目前拥有强大的硬件、软件研发能力和专业的销售团队。

走出去才有新气象。此次展会,该公司带了12款车型,其中电动四轮“老头乐”仿佛smart的时尚外观和符合欧洲人身形的内部空间,让这款车成了当天展会上的“明星”。

该公司负责人陈建华告诉记者,公司会继续开拓海外市场,每年至少开发3至5款新车型,同时计划继续开拓新兴的东南亚市场、南美市场等,还准备参加肯尼亚电动车展会,进一步抢抓订单、做大市场。



海虹大道展新姿

12月15日,台州湾新区海虹大道(市府大道至甲南大道)提升工程正在紧张施工,园林师傅在该路中央绿化带上栽下了香樟、沙朴、鸡爪槭、紫薇、红叶石楠、花石榴等乔木和灌木。该景观提升工程总投资约1900万元,项目长约7.7公里,于9月15日开工,目前已进入冲刺阶段,计划于月底完工。台传媒记者叶晓光摄

台州唯一上榜的智能制造企业——

星空智联获评国家级智能制造优秀场景



本报记者林雅婷

近日,工业和信息化部、国家发展改革委、财政部、市场监管总局四部委联合公布了2022年度国家智能制造试点示范工厂揭榜单位和优秀场景名单,台州星空智联科技有限公司上榜“2022年度智能制造优秀场景名单”,系台州唯一上榜的智能制造企业。

消除痛点 打造创新型管理平台

台州星空智联科技有限公司(以下简称“星空智联”)是浙江时空宇科技集团有限公司旗下科技创新型企业,成立于2019年,

是中国首个深度融合航天制造和汽车制造能力的卫星量产工厂,拥有国内首个商业卫星智能AIT(总装集成测试)中心。工厂采取柔性化生产方式,可以灵活满足通信、导航、遥感卫星等不同型号规格的卫星总装、集成与测试。

该公司自成立之初,就将信息化建设作为企业高质量发展的重要手段。此次,星空智联的能耗数据监测、网络协同制造、资源动态配置三大场景入选,也是其参与智能制造的深度实践。

“星空智联卫星超级工厂基于综合能源管理平台和智慧园区平台,通过工业互联网等技术,全面采集、计量、评估工厂使用的电力等各类能耗数据,有效帮助企业在扩大生产的同时,合理计划和利用能源,降低单位产品能源消耗,降低碳排放,提高经济效益。”星空智联相关负责人介绍。

同时,综合能源管理平台在遇到特殊情况时,系统可及时预警,进行高效响应处理,可降低用能成本20%以上。

此外,网络协同制造场景实现了跨部门、跨层级、跨企业的数据互通和业务互联,推动供应链上的企业和合作伙伴共享客户、订单、设计、生产、经营等各类信息资

源,实现网络化的协同设计、协同生产、协同服务,进而促进资源共享、能力交易以及业务优化配置。资源动态配置场景可协调多工序之间的协作和资源调度,对生产要素进行全面管控,及时异常预警,并对处理结果进行闭环管理。从而实现对整个工厂生产全过程的监控和统筹调度,实现生产过程的精益数字化管控。

集聚优势 加快商业卫星产业化

“创新是引领发展的第一动力。”作为国内首个具备完整配套能力的商业卫星超级工厂,星空智联始终坚持以创新为“剑”,积极推进信息技术与生产制造的深度融合,着力强化从科研、制造到经营模式的全链条数字化、网络化、智能化革新与应用,以智能制造全面深化价值创造。

2021年2月,星空智联获得国家发展改革委核签的商业卫星制造项目许可批复;2021年9月,工厂正式举办首届下线仪式,同时也标志着星空智联初步具备卫星量产

能力,实现首星销售;2022年4月,通过批量化制造的未来出行星座首轨九星在台州卫星超级工厂顺利出厂,并于6月2日成功发射入轨。星空智联开创了商业航天领域的量产AIT服务新模式,生产效能比肩国际一流的商业航天公司。

今年以来,星空智联积极拥抱智改数转,不断构筑企业核心竞争力,依靠台州卫星超级工厂的优势资源,推出包括卫星总装、卫星集成、宇航产品测试与试验等服务,同时面向航天、航空、船舶等行业提供试验公共服务,为有需求的企业带来一站式测试与试验服务。

“立足新区通用航空万亩千亿产业平台,星空智联将通过卫星批量化生产,为全球首个低轨未来出行星座实现快速组网提供助力。未来,还将积极承接国家机构及商业公司的卫星制造需求,加快商业卫星产业化进程,助力中国卫星产业链的高速发展。”星空智联负责人刘勇说。



台州湾新区 扫码了解更多,关注微信公众号